本报讯(本报记者)11

# 建立中小学校党组织领导的校长负责制



中

研

工

业

企

业

一发展

时

强

2021年11月25日 星期四

农历辛丑年十月廿一

全民参与 争创全国文明城市

李克强王沪宁韩正出席

(全文详见四版)

皖西日报社出版

国内统一刊号 CN34-0013

代号25—

今日8版

#### 技引领,坚持创新驱动, 不断激发工业经济高质量 发展新动能。市人大常委 会副主任、市委秘书长黄

应松等参加调研。 叶露中先后来到位于 金寨经济开发区的安徽量 子通智能科技有限公司、 金寨正东智能科技有限公 司、安徽中鑫宏伟科技有 限公司等地, 深入企业工 厂车间和产品研发中心, 宣讲党的十九届六中全会 精神,详细了解相关产品 科技研发、生产工艺和市 场销售情况,并听取相关 负责人介绍。

叶露中在调研中强 调,要深入学习贯彻党的 十九届六中全会精神,准 确把握习近平新时代中国 特色社会主义经济思想的 丰富内涵, 围绕省第十一 次党代会和市第五次党代 会确定的目标任务, 立足 新发展阶段,完整、准 确、全面贯彻新发展理 念,服务构建新发展格 局,坚持把工业经济高质 量发展摆在突出位置, 创 新发展思路,明确用力方 向,推动工业经济转型发 展,为县域经济高质量发 展提供有力支撑。

叶露中要求,要按照 "三融合三为主"的总体 发展思路, 讲一步坚定以 加工制造业为主导产业的 发展方向, 充分发挥开发 区、产业园区及创业园区 在工业经济中的主阵地、

主平台作用,全力推动工业项目集群集聚、全产业链发展。要持续强化 "双招双引",牢固树立"投资为纲、项目为王,产业投资是纲中之 纲、产业项目是王中之王"理念,扎实做好招商引资、招才引智文章, 持续壮强工业骨骼。要积极转变发展方式,推进科技自立自强,对照

"双碳双控"目标任务,坚持以5G、大数据、区块链、人工智能等新 技术、新业态改造传统产业,培育壮大战略性新兴产业,推动工业经济 提质增效。要在完善基础设施和公共服务设施配套的同时,推行"亩均 论英雄",统筹处理好投入与产出之间的关系,着力转变粗放发展方 式,节约集约利用土地资源,不断优化工业经济发展空间布局。要大力 优化营商环境,持续推进"四送一服"专项行动,认真倾听企业家诉 求,努力帮助企业解决融资、用工等方面的突出问题,不断厚植"亲商 优商"良好氛围。

#### 月23日下午, 市委书记叶 真金白银建设 真心诚意服务 露中到金寨县调研工业企 业发展情况,他强调,要 深入学习贯彻党的十九届 六中全会精神,坚定不移 贯彻新发展理念, 突出科

-霍山县落儿岭镇发展旅游产业侧记

张同球 本报记者 康家佳

"我们目前所在的位置,是景区的 核心区域, 正在建设的一期工程目前已 完成90%的工程量,预计春节前可完 工,现在部分二期工程也已开工。"初 冬时节,走进位于霍山县落儿岭镇的六 万情峡景区项目建设现场,一派繁忙景 象, 热火朝天的景区新貌呈现在记者眼 前,与之形成鲜明对比的,是落儿岭镇 政府保持的旧貌,建于1978年的办公楼 沿用至今, 镇党委、政府坚持在老楼里 办公, 把有限的财力用在刀刃上。

景区现场负责人汤进向记者介绍景 区建设情况时说,景区项目建设始终保 持着"热度"和"速度",得益于当地 政府的优质服务, 把实打实的真金白银 用于交通、水利等基础设施和民生项目 建设,一大批"硬核"项目成为招商和 项目发展的金字招牌。

落儿岭镇素有"山口明珠"和工业 重镇的美誉。近年来,镇党委、政府在 "两山"理论指导下,坚持走"生态立 镇、旅游强镇"之路,在招商和项目落

户建设过程中,始终把保护生态环境、 营造亲商环境放在第一位, 畅通项目落 地渠道,建立投资项目全程服务体系, 根据项目的不同情况推出"个性化定 制"服务,为投资者营造优质营商环

完善配套基础设施建设, 也是提升 发展环境、招大引强的"金钥匙"。落 儿岭镇党委书记张成云告诉记者: "我 们不是没有机会新建办公楼, 而是尽可 能地先把民生项目建好、把环境发展 好,着力改善镇村面貌,进一步打牢旅 游产业发展基础,解除落户企业发展的 后顾之忧, 为全镇既定发展目标积蓄新

近五年来,该镇先后投入5800余万 元,新建70条共100.18公里的"四好农 村路"及48条共80公里的乡村道路安全 防护工程,投入3500万元实施33项民生 工程,投入500余万元新建、升级供水 工程,境内G346沿线实现常态化亮化、 美化。今年,该镇坚持将党史学习教育

与重点工作结合起来,以"我为群众办 实事"实践活动为抓手,投入700多万 元用于白云庵村大峡谷漂流旅游产品销 售中心、烂泥坳村百步街瓜片加工体验 园、太子庙村古道民居旅游民宿、白云 庵村霍山石斛观光体验中心等项目,投 入108万元完成集镇污水管网维修改诰、 维修4条道路、改造危桥1座等, 真心实 意为企业和群众办好事实事,企业来了 安心发展, 群众生活质量讲一步提升, 旅游富民效益日益凸显。

为确保项目引得来、留得住、发展 好, 落儿岭镇围绕功能定位和产业布 局,以企业需求为导向,坚持做好贴心 服务, 打造一流营商环境, 当好"服务 生",努力化解企业发展中遇到的难点 问题。霍山大峡谷漂流项目于2017年5月 建成并对外开放,为确保景区安全营 业, 镇政府投入50万元, 新建机耕桥1 座、便民桥4座、滚水坝1

座, 使河道及两岸山场无任 何障碍物;安排专门人员配 合景区对河道进行多次整修,对18处安 全监控、3处应急通道、7处应急避险点 等设施进行多轮安全检查,制作安全警 示标牌100多个;游客高峰期,协调公 安、安监、城管等部门抽调工作人员参 与现场管理,并在上下码头处安排志愿 者进行安全提醒等服务,这些看起来一 件件的小事, 处处体现服务效果, 让项 目负责人很是感动。

"企业创造财富,政府提供环境, 我们的任务就是做好服务,这样才能让 企业更好地经营, 创造更多的财富。 张成云说, "我们要把学习贯彻党的十 九届六中全会精神与日常工作相结合, 继续高标准推进公共基础设施建设, 打 造良好的营商环境,为企业'轻装上 阵'、长远发展提供有力保障,为持续 增加群众收入, 进而为乡村振兴作出积 极贡献。 (下转四版)

## "夕阳"巡逻队

"创城"献余热

11月24日,一支老年巡逻队在金 安区东市街道军民社区友谊西苑小区 里巡查隐患、劝导不文明行为。

连日来,军民社区活跃着这样一 群老年人,他们头戴小红帽、佩戴红 袖标、手持小喇叭穿梭在小区的各条 干道和楼栋间,配合社区居委会对辖 区重点部位、不文明行为等进行巡逻 和劝导。据了解, 这支由友谊西苑小 区老党员、退休工人和热心居民等10 余名成员组成的"小喇叭"志愿服务 巡逻队,队员平均年龄达65岁,他们 不定期在小区里来回巡逻, 积极为创 建全国文明城市添砖加瓦。

本报记者 田凯平 摄



#### 六安海关助力企业 抢抓RCEP新机遇

本报讯(胡越 记者 曹辰)"我们企业的产品大多销往东盟、韩 国、澳大利亚等地, RCEP的签署对我们来说是扩大产品出口的大好机 遇, 当然我们也面临更多新问题。"安徽寰珑体育用品有限公司汪虹说 道, "多亏六安海关帮我们收集了RCEP成员国关税减让情况,让我们 更好地掌握RCEP原产地规则。"

今年以来, 六安海关积极指导辖区外贸企业抢抓《区域全面经济伙 伴关系协定》(RCEP)新机遇,在充分开展企业调研的基础上,梳理 RCEP实施重点企业、重点产品清单,关注并收集以童车童床、竹木草 工艺品、体育用品等特色产品出口至RCEP成员国的关税减让情况和原 产地规则;积极采取送政策上门、网络培训等"线上+线下"全方位的政策 宣讲,指导企业深入了解、掌握RCEP原产地规则,提升管理水平和利用 协定的能力, 合理享受RCEP成员国的关税优惠, 扩大优势产品出口。1-10 月,六安海关共为出口至RCEP成员国的货物签发原产地证书804份、货 值4388万美元,预计可为企业减免进口国关税219.4万元。

据悉,2020年11月15日,东盟十国及中国、日本、韩国、澳大利亚、新西 兰等15个国家正式签署RCEP、该协定将于2022年1月1日生效、区域内 90%以上的货物有望实现零关税。RCEP生效在即,将使老区商品有机 会享受更多关税优惠,为革命老区外贸经济增长注入强劲动力。

# 金寨一创业园

本报讯(记者 康家佳)日前,工业和信息化部公示了2021年度国家 小型微型企业创业创新示范基地名单,全国共有168家基地进入公示名 单,金寨现代产业园区"金梧桐"创业园成功入选。

入选国家创新示范

国家小型微型企业创业创新示范基地是经工信部公告的小型微型企 业创业创新示范基地,是由法人单位建设或运营,聚集各类创业创新服 务资源,为小微企业提供有效服务支撑的载体和场所。

金寨现代产业园区"金梧桐"创业园由政府全额投资建设。近年 来,该创业园已建成标准化厂房35幢、公租房9幢、办公楼1幢、综合 楼1幢,园内水电、网络、消防、生活服务等配套设施齐全。在小微企 业培育壮大方面, 创业园以创业孵化成功率提升企业创新转型发展为核 心,坚持努力促进科技成果转化,催生小微企业诞生,扶持中小企业成 长壮大,目前,已入驻中小企业103家,其中小型微型企业95家,占入 驻企业总数的92.23%,累计投资额24.86亿元。同时,注重平台经济 和社会效益, 立足金寨, 对接长三角, 通过吸引返乡创业企业, 促进大 学生及返乡农民工创业就业、企业家二次创业, 打造中部省承接长三角 产业转移新高地,目前在园各类企业现有员工4736人,由于创业园周 围商业、小区、学校配套齐全, 吸引近万人返乡创业就业生活。

#### 裕安区"三链"助推农业高质量发展

本报讯(李邦学)今年以来, 裕 安区实施"三链", 切实推进农业 高质量发展。

建强基地形成特色链。深入实 施农业提质增效"6969"工程, 着力打造长三角绿色农产品生产加 工供应基地。持续打造30万亩部 级绿色食品(水稻)原料基地,品种 优质率90%以上:培育规模畜禽养 殖场209家,规模养殖比重75%以 上;建成市级以上蔬菜标准园45 家、配送中心8个,培育建设千亩

蔬菜示范基地2个:建成六安瓜 片、新华红桃、新安毛豆、徐集花 生糖等特色板块, 其中固镇镇被誉 为"皖西白鹅之乡"

做精加工提升价值链。培育年 销售500万元的农业龙头企业95 家,其中规模以上农产品加工企业 45家,占全部规上工业企业的 35.2%, 涉及粮油、精制茶、棉 麻、肉制品、水产品、饲料、中药 材、木竹藤草、皮毛羽丝等9种行 业类别。2020年主营业务收入34

亿元,从业人员2.6万人,带动农 户11万户。

促进融合拓展收益链。推进农 旅融合与产业链延伸, 大力发展休 闲农业和乡村旅游, 裕安区成功创 建成为省级休闲农业和乡村旅游示 范县,拥有休闲农业经营主体58 家,规模以上休闲观光农庄11个。 2020年全区休闲农业接待人数突 破10万人次,综合营业收入超亿

### 提质增效聚力创城 全面提升城市形象

访金安区望城街道党工委书记张军

本报记者 杨秀玲

"自文明城市创建工作开展以 来,金安区望城街道凝心聚力,协 调联动,全街上下以创城为契机, 坚持问题导向、创新举措, 抓重 点、攻难点,着力提升街道环境, 打造中心城区形象,不断加强对创 城薄弱环节的整治提升,多措并举 确保创城工作扎实推进。"日前, 金安区望城街道党工委书记张军在 接受记者采访时表示。

金安区望城街道是市、区行政 中心所在地, 既是创城主城区, 也 是创城主阵地, 创城任务重、难点 多。当前,望城街道还存在基础设 施弱、建筑工地多、安置小区多、 人口流量大等问题, 乱停乱放、出 店经营等问题时有反弹, 网格化管 理作用不明显, 物业管理抓手不 力, 创建宣传氛围不浓, 群众支持 参与热情不高,城中村存在问题较

"针对创城工作中存在的问题 和短板,望城街道立足实际,加大 投入,不断加强对创城薄弱环节的 整治提升。街道从完善基础设施、 营造宣传氛围、紧密联系群众、改 善街道面貌等方面入手, 扎实推进 各项创城工作。"张军表示。

升城市形象,望城街道立足实际, 主动作为,加大基础设施整改力 度, 提升建筑工地围挡规范化、景 观化水平,持续整治车辆乱停乱 放、商户出店经营等行为,着力提 升城市品

为扎实抓好各项工作,全面提 位。全民行

的良好氛围。抓在平常、做在日 常, 落实民众呼应, 把功夫用在平 时,把精力用在日常,把创城措施 落到实处,形成常态化管理机制。 点面结合, 内外兼修, 扮靓城市颜 值, 抓住点上的、做好线上的、做 亮面上的, 持之以恒、常抓不懈, 不仅在小区、沿街店面这些看得到 的地方下功夫, 更在地下管道、背 街小巷、城中村这些不易暴露的地 方花心思,抓住点、牵住线、管到 面, 让文明由内而外散发光彩。

会营造共同参与、共建共享的浓厚

氛围,形成无缝隙网格化创城合力

及全面创城、全民创城、全域创城

创建全国文明城市在行动 书记专访

近日,我市交警部门开展了 外卖骑手交通违法行为专项整治 行动,旨在预防和减少"外卖车 辆"道路交通事故的发生,加强 对外卖骑手的教育和管理, 此举 有效提升了外卖骑手的交通安全 意识, 进一步规范了道路交通秩

近年来, 伴随着外卖行业的 兴起,从事外卖行业的群体不断 壮大, 外卖骑手已成为大街小巷 中的一道"风景线",无论刮风 下雨, 只要客户有需要, 外卖骑 手总会将美食或物品送到客户身 边, 为人们的生活提供了很大便 利。但与此同时,外卖骑手们骑 车看手机、打电话、闯红灯、逆 行等交通乱象也频繁发生,大大 增加了交通安全隐患, 也引起了 其他交通参与者的不满。此次专 项行动正是对这些交通乱象进行 整治,按照"先教育,后处理" 的原则,对违法当事人进行现场 法制教育, 引导广大外卖骑手摒 弃交通陋习。然而, 仅靠这种路 面上的整治未必就能达到长久效 果。笔者认为,对于外卖骑手的 交通乱象整治, 必须标本兼治, 从源头管控,一方面通过路面上

的整治起到震慑作用,另一方面还要对外卖企业进行 宣传、监管, 提升企业交通安全意识, 督促企业加大 对骑手的交通安全宣传, 提高骑手入行标准, 提升骑 行车辆安全性能,并通过交通考核等方式真正提高骑 手的安全意识。

同时,考虑到不少骑手在送餐过程中的交通违法 行为并非本意,只因送餐时限这种硬性条件给他们增 加了无形的压力, 为此, 外卖企业可适当增加人手, 放宽送餐时限,不能一味追求速度而忽视了安全,尤 其是在天气恶劣的情况下, 更不能一味地强调 "快",点外卖的客户也应多些宽容和

大度,体现出人性关怀。只 有多管齐下综合发力,才能 形成一个安全良性的外卖配 送环境, 从而营造出安全有 序畅通的道路交通秩序

इकिए 新语

本月值班: 陶国强 本版责编: 郑 策 版式设计: 李 杨 本报职业道德建设举报电话:3936669

■ 想知道更多新闻,请点击新浪微博@六安发布 在线读报(网址;http://www.wxrb.com.cn\_www.luanw.com) 六安新闻网(网址;http://www.luaninfo.com/) 编辑部邮箱;wxrbsbjb2012@163.com 新闻热线:(0564)3936678 编辑部:3936656 广告部:3836661 发行部:3936675 传真:3936680 印务公司:3630389 3632811

动,上下联

动, 在全社